
和
m∑
i=0

i+nCn を求めよ。

[解答]

m∑
i=0

i+nCn

=
m∑
i=0

[l1 + l2 + · · ·+ ln+1 = iを満たす 0以上の整数の組 (l1, l2, . . . , ln+1)の個数]

= [l1 + l2 + · · ·+ ln+1 ≤ mを満たす 0以上の整数の組 (l1, l2, . . . , ln+1)の個数]

=m+n+1Cn □

l1 + l2 + · · ·+ ln+1 = iという等式が∑によって l1 + l2 + · · ·+ ln+1 ≤ mと
いう不等式に変わっているのが，個人的に好きです。

[別解] 差分法を用いる。
m∑
i=0

i+nCn

=
m∑
i=0

(i+ n)!

i!n!

=
1

n!

m∑
i=0

(i+ n)(i+ n− 1) · · · (i+ 1)

=
1

n!
× 1

n+ 1

m∑
i=0

[(i+ n+ 1)− i](i+ n)(i+ n− 1) · · · (i+ 1)

=
1

(n+ 1)!

m∑
i=0

[(i+ n+ 1)(i+ n) · · · (i+ 1)− (i+ n)(i+ n− 1) · · · i]

=
(m+ n+ 1)(m+ n) · · · (m+ 1)

(n+ 1)!

=m+n+1Cn □
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